0<E <0.92, les relations 1 et 2 s’écrit,

o _ K opt_pmoy X100
0H-PhNO2 0
(EI E]E CMeO PhiNH
K opr_pmo, + V| 10 9% (1+7COH mo?
= 2

K yico-pwn, X100

f2 C
(KMc0~PhNH1 + V)[] + ME’J

MeO-PhNHy —
MeO-PhNH;
0.92 <E <1.82, les relations 1 et 2 deviennes,

K o1-pano, X100 1

Rou-pwvo, = C
MeO-PhNH
{ AN— V)(I o ME R, }
OH-PhNO;
" 0 K pmeo-pini, X100 ;
MeO-PhNHy —

C
(KMeD-PhNHg + V)(I * _OWQ._]

MeO-PhNH3

1.82 <E < 2.5, les relations 1 et 2 deviennes,

Kou-pnno, X100

ROH—PhNOg = C 1
(KOH-P‘IJNoz + V) T NP0 -RONED
OH-PhNO;
KMuO—P'hN'Hz x100
RMeO-»PhNHz = TR
(E Ez)nz C
Kooy + V| 10 %% }4 —SHEOD ]
) CMeO-PhNHg
E 0 0.5 1 2 25
Rou-rmvo, 0 0 0.67 0.67 0.67
R_.MH.MH2 1.22 1.22 1.22 0 0




1.4+

124 ‘\
1071 [——Ho-PhNO,
| |——MeO-Ph-NH,

0.8

0.6 1

R %

0.4 +
0.2

0.0 -

T T T T T T T T T T T
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 25
ElN

4. Détermination de la valeur de potentiel & partir de laquelle la séparation du mélange devienne

possible,
Premier cas 0<E<0.92 1
Deuxiéme cas 182<E<25 |

5. Calcul des rendements dans le premier cas, on peut choisir E = 0.5 V

N Kon-phno, %100 B 0.062x100 - .
Ron-pino, = [E?_E)n] = (052-05)6 r =6.882x107" =0
C . kot
Kon-phno, + V|10 0.06 []+ MeO-PhNHz] [0.0624-3{10 .00 ] (I+0.I)
Con-puno,
1
K yieo-puns, X100 0.056x100
RM&O-P‘hNH; = il C = 0 =122 1
(Kl\m_mw2 +V) 14— RIOE (0.056+3)(l +ﬁ]
CMeO-PhNHz ’
Calcul des rendements dans le deuxiéme cas, on peut choisir E=2 V
K on-pino, X100 0.062x100
R o4-pino, = 2 C = 02 =0.67
(KOH_thDz +V) 1+_M°_w*i‘.2_J (0.062+3)(l+ O_IJ
OH-PhNO; :
K Meo-pant, %100 _ 0.056x100 T

R Meo-phnH, =
(E'E"%E COH PhNO 0.056+3 l(){;!-"I-'::f)‘S (1+E]
Ko, + V|10 006 1+E————-—’*- ; 0.2
MeO-PhNH



Solution

1. Expression de rendement d’extraction de 4-nitrophénol (OH - PhNO, ),

Le 4-nitrophénol se réduit en 4-aminophénol selon le demi équilibre suivant :

OH -PhNO, +6¢ + 6H,0" = OH-PhNH, +8H,0
K ori-pino, X100

ROH-PhNDg = (E?-E)n;

C
Kon_pmo, + V| 1410 0% {1+M]

OH-PhNO;

(1)

Le 4-methoxyaniline se oxyde en 1-methoxy-4-nitrobenzene selon le demi équilibre suivant :

MeO — PhNO, + 6e + 6H,0" = MeO — PhNH, +8H,0

R _ K peo-puni, X100
MeO-PhNHy — :
[15—.152 )n;

(a2 ¢
Kiuo:aiig, + V| 1410 9% (1+7"”"’h’“‘°2 ]

MeO-PhNH3

)

2. Calcul du rendement maximal pour chaque constituant de la solution,

Le rendement est maximal pour les deux constituants de la solution pour 0.92 <E <1.82 soit
ISE<I.7

Le 4-nitrophénol

Calcul de la concentration et de coefficient de partage de 4-aminophénol,

6.96 -
Con-puno, = 139.03%05 0.1M |, logKpy_pino, =—1.21 d’0lt Ky pyo, =0.062

0.062x 1000 =067 .
(0.062 + 3)[! + WJ

ROH—PhNDg =

Calcul de la concentration et de coefficient de partage de 4-methoxyaniline

12,31

Cusco-mmtiz =T33 07— = 02 M, 108K o, ==125 AU K, =0.056
0.056x 100 >
R \teo-punt, = 01 =1.22 2
(0.056+3)(1+0 '2]

3. Représentation de la variation de rendement d’extraction de deux constituants en fonction de
potentiel E,
Le 4-nitrophénol



